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01 Muitos termos técnicos são empregados na anestesiologia, aos quais o anestesista precisa estar habituado. 
Assinale, dentre as alternativas apresentadas abaixo, a que corresponde ao processo fisiológico de codificação de 
estímulos dolorosos, que independe da consciência e pode persistir durante a anestesia geral:  
 

a) Modulação.  b) Alodinia.  c) Nocicepção.  d) Transmissão.  e) Condução. 
 

 

02  Na avaliação pré-anestésica deve-se dar especial importância ao estado de nutrição do paciente, uma vez que a 
desnutrição pode ter várias implicações clínicas. Das alternativas listadas a seguir, assinale a que não é considerada 
uma consequência da desnutrição:  
 

a) Hipoproteinemia.  
b) Redução do efeito dos miorrelaxantes.  
c) Redução da resposta imunológica. 
d) Maior incidência de edema pulmonar. 
e) Redução da capacidade vital. 
 

 

03 O aumento anormal da duração do período de recuperação pós-anestésico é uma ocorrência relativamente comum 
na medicina veterinária. Das alternativas listadas a seguir, assinale a única que não é reconhecida como uma potencial 
causadora de recuperação anestésica prolongada:  
 

a) Hipoglicemia.  
b) Hipertermia.  
c) Hepatopatia. 
d) Temperamento passivo do paciente. 
e) Obesidade. 
 

 

04 A xilazina é um fármaco agonista alfa2-adrenérgico muito utilizado para promover sedação em ruminantes. 
Necessitando sedar uma vaca da raça Holandesa, de 600 kg, assinale, dentre as alternativas a seguir, a que 
representa a quantidade de xilazina a 10% a ser administrada, pela via intramuscular:  
 

a) 2,4 mL.  b) 0,08 mL.  c) 6 mL.  d) 2,6 mL.  e) 1,8 mL. 
 

 

05 Os fármacos fenotiazínicos são os tranquilizantes mais comumente empregados na Medicina Veterinária, em várias 
espécies animais. A respeito deste grupo farmacológico, analise as afirmativas a seguir: 
 

I–   O priapismo é uma ocorrência comum quando emprega-se a acepromazina em equinos. 
II–  A levomepromazina possui efeito antiemético mais potente que a clorpromazina. 
III– Após a administração da acepromazina, pode ocorrer discreta excitação no animal, previamente  
      ao estabelecimento da tranquilização. 
IV– A clorpromazina potencializa o efeito da succinilcolina. 
 

Destas afirmativas, estão corretas apenas: 
 

a) I e II.  b) I e IV.  c) II e IV.  d) III e IV.  e) I, II e III. 
 

 

06 O emprego dos hipnoanalgésicos é recomendado sempre que se deseja analgesia pré-, trans- e/ou pós-operatória, 
e seus efeitos devem-se principalmente à interação destes fármacos com receptores opioides. Dentre as alternativas 
apresentadas a seguir, assinale a que apresenta o fármaco que tem ação agonista em receptores kappa e antagonista 
em receptores mu. 
 

a) Fentanil.   b) Butorfanol.  c) Buprenorfina.   d) Metadona.   e) Morfina. 
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07 Quando administrada pela via epidural, a morfina pode promover analgesia de até 24 horas. Assinale, das 
alternativas a seguir, a característica deste fármaco que é responsável por este aumento do efeito do mesmo, quando 
empregado pela via epidural:  
 

a) Elevada lipossolubilidade. 
b) Baixo peso molecular. 
c) Baixa hidrossolubilidade. 
d) Baixa lipossolubilidade. 
e) Especificidade para o receptor mu. 
 

 

08  Analise as seguintes afirmações a respeito dos fármacos benzodiazepínicos, e assinale a INCORRETA: 
 

a) Não atravessam a barreira transplacentária. 
b) São muito lipossolúveis. 
c) Ligam-se extensivamente às proteínas plasmáticas. 
d) Sua biotransformação é predominantemente hepática. 
e) Produzem ansiólise, amnésia e relaxamento muscular.  
 

 

09  Os miorrelaxantes de ação periférica competitivos (adespolarizantes) possuem a vantagem de poderem ter seus 
efeitos prontamente revertidos. Dos fármacos listados a seguir, assinale o único que não pode ser empregado com a 
finalidade de reversão dos efeitos de um miorrelaxante de ação periférica competitivo:  
 

a) Fisostigmina.   b) Edrofônio.   c) Neostigmina.  d) Demecário.  e) Homatropina. 
 

 

10  A ação dos miorrelaxantes de ação periférica despolarizantes pode ser prolongada por algumas alterações 
apresentadas pelo paciente. Das condições clínicas listadas a seguir, assinale a única que não aumenta a duração do 
bloqueio muscular despolarizante: 
 

a) Doença hepática. 
b) Anemia crônica. 
c) Obesidade. 
d) Queimaduras.  
e) Prenhez. 
 

 

11  A respeito do éter gliceril guaiacol assinale, dentre as alternativas apresentadas a seguir, a única correta: 
 

a) Pode causar trombose venosa. 
b) Pode ser antagonizado pela ioimbina. 
c) Promove redução do débito cardíaco.   
d) Causa depressão grave do diafragma. 
e) A inconsciência produzida pelo mesmo dura entre 15 e 30 minutos. 
 

 

12  Com relação aos anestésicos locais, analise as afirmações a seguir:  
 

I-  São classificados em aminoésteres e aminoamidas. 
II– A lipossolubilidade é o principal determinante da potência do anestésico. 
III– Seu mecanismo de ação baseia-se na alteração da passagem de sódio e cloro através da membrana da célula 

nervosa. 
IV– O peso molecular é fator preponderante no grau de permeabilidade do anestésico local através da dura máter. 
 

Destas afirmativas, estão corretas apenas: 
 

a) I e II.  b) I e IV.  c) II e III.  d) II, III e IV.  e) I, II e III. 
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13  Necessitando realizar uma blefaroplastia da pálpebra inferior de um equino de 520 kg, da raça Quarto de Milha, o(s) 
nervo(s) a ser(em) bloqueado(s) seria(m) o(s) 
 

a) infratroclear.   b) maxilar, infratroclear e infraorbital.  c) lacrimal, zigomático e infratroclear. 
d) lacrimal e infraorbital.  e) zigomático. 
 

 

14  A anestesia do olho e seus anexos é imprescindível para a realização de cirurgias oftálmicas. Assinale, dentre as 
técnicas de bloqueio local apresentadas a seguir, a única que não promove anestesia do globo ocular: 
 

a) Retrobulbar. 
b) Intraconal. 
c) Peribulbar. 
d) Bloqueio conjunto dos nervos lacrimal, zigomático e oftálmico. 
e) Auriculopalpebral. 
 

 

15   Assinale, dentre as alternativas listadas a seguir, a única que não é considerada como uma vantagem da anestesia 
subaracnóidea em relação à epidural: 
 

a) Maior duração de efeito. 
b) Menor latência. 
c) Melhor relaxamento muscular. 
d) Menor dose de anestésico administrada. 
e) Menor risco de toxicidade. 
 

 

16   Dos efeitos cardiovasculares apresentados a seguir, assinale o que não é promovido pela cetamina: 
 

a) Aumento da pressão arterial sistêmica. 
b) Redução da demanda de oxigênio pelo miocárdio. 
c) Taquicardia. 
d) Aumento da pressão arterial pulmonar. 
e) Elevação do débito cardíaco. 
 

 

17  Um dos protocolos de anestesia intravenosa mais empregados em equinos é a associação xilazina- cetamina-éter 
gliceril guaiacol. Sabendo que em cada mililitro da solução anestésica deve-se ter 2 mg de xilazina, 4 mg de cetamina e 
100 mg de éter gliceril guaiacol (EGG), assinale, dentre as alternativas a seguir, a que apresenta respectivamente a 
quantidade desta solução necessária para manter por duas horas a anestesia de um cavalo de 450 kg, na dose de 0,8 
mL/kg/hora, e as quantidades de xilazina a 2%, de cetamina a 10% e de EGG necessárias para preparar a solução 
anestésica.  
 

a) 360 mL; 36 mL; 14,4 mL; 36 gramas. 
b) 720 mL; 14,4 mL; 28,8 mL; 72 gramas. 
c) 720 mL; 72 mL; 28,8 mL; 72 gramas. 
d) 450 mL; 14,4 mL; 45 mL; 45 gramas. 
e) 120 mL; 35 mL; 45 mL; 120 gramas. 
 

 

18  O diâmetro da pupila é utilizado como marcador físico da profundidade anestésica na grande maioria das espécies 
domésticas. Numa anestesia inalatória com isofuorano, espera-se que o menor diâmetro pupilar seja verificado no 
seguinte estágio/plano da anestesia, segundo Guedel: 
 

a) 2º estágio.    b) 1º plano do 3º estágio.    c) 2º plano do 3º estágio. 
d) 4º plano do 3º estágio.   e) 4º estágio. 
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19  A monitoração de vários parâmetros precisa ser realizada durante toda a anestesia, para avaliação da profundidade 
anestésica do paciente. Das ocorrências listadas a seguir, assinale a que é indicativa de anestesia muito profunda, em 
equinos:  
 

a) Ausência do reflexo corneal.  
b) Hipertensão.  
c) Salivação. 
d) Miose. 
e) Nistagmo. 
 

 

20 O tiopental sódico é um dos barbitúricos mais conhecidos e mais antigos na rotina anestesiológica. Entretando, 
causa várias alterações no organismo, que podem aumentar o risco da anestesia em determinados pacientes. Das 
opções apresentadas a seguir, assinale a única que não é considerada um efeito do tiopental:  
 

a) Redução da motilidade intestinal. 
b) Aumento do volume-minuto. 
c) Redução do fluxo plasmático renal. 
d) Estímulo da liberação de hormônio antidiurético. 
e) Vasodilatação periférica. 
  
 

21 O propofol é um anestésico geral de uso intravenoso, muito empregado na anestesia de animais de pequeno e 
grande porte. A respeito deste fármaco, analise as alternativas a seguir: 
 

I-   É um derivado imidazólico, com propriedades hipnóticas e sedativas. 
II– É duas vezes menos potente que o tiopental. 
III– Seus efeitos hipnóticos e sedativos decorrem da potencialização da transmissão GABAérgica. 
IV– No início do seu efeito podem ocorrer mioclonias, opistótono e movimentos de pedalagem. 
 

Destas afirmativas, estão corretas apenas: 
 

a) I e II.  b) II e III.  c) I, II e IV.  d) I e III.  e) III e IV. 
 

 

22  A respeito do etomidato, analise as alternativas a seguir e assinale a única INCORRETA: 
 

a) É metabolizado por hidrólise, realizada por enzimas hepáticas e por esterases plasmáticas.  
b) Produz hipnose e analgesia por meio de atividade agonista GABA. 
c) Reduz o fluxo sanguíneo cerebral e a pressão intracraniana. 
d) Produz estabilidade hemodinâmica. 
e) Induz a anestesia muito rapidamente (em cerca de 30 segundos), mas pode causar dor no momento da injeção. 
 

 

23 Um componente essencial na anestesia inalatória é o tubo endotraqueal que, quando tem o balonete (cuff) 
corretamente inflado, previne a ocorrência de aspiração traqueal de material regurgitado e/ou saliva. No momento da 
inflação deste balonete (cuff) a pressão máxima a ser utilizada, como forma de evitar isquemia da mucosa traqueal, 
deve ser 
 

a) 60 mmHg.   b) 60 cmH2O.   c) 18 cmH2O.  d) 48 cmH2O.  e) 80 mmHg. 
 

 

24  Dentre os agentes anestésicos listados a seguir, assinale o que interage com a cal sodada e produz fluoretos 
inorgânicos, potencialmente nefrotóxicos: 
 

a) Halotano.   b) Desfluorano.  c) Enfluorano.   d) Isofluorano.  e) Sevofluorano. 
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25  Assinale, dentre as alternativas apresentadas a seguir, o conceito farmacológico que representa a relação entre as 
quantidades de um anestésico inalatório dissolvidas no sangue e no ar alveolar, quando estes dois meios estão em 
equilíbrio: 
 

a) Coeficiente de solubilidade sangue/gordura. 
b) Coeficiente de tensão alveolar.  
c) Pressão de vapor. 
d) Concentração alveolar mínima. 
e) Coeficiente de solubilidade sangue/gás. 
 

 

26  Dos métodos de monitoração não invasivos listados a seguir, assinale o que indica com relativa precisão a pressão 
de gás carbônico no sangue arterial de um animal anestesiado: 
 

a) Capnometria.    b) Oximetria de pulso.   c) Eletrocardiografia. 
d) Ventilometria.    e) Oximetria arterial. 
 

 

27  A respeito da eletrocardiografia, analise as afirmativas abaixo: 
 

I-    Permite avaliar a condução elétrica cardíaca e diagnosticar arritmias. 

II-   A redução da amplitude da onda T, em relação à onda R, é indicativo de hipóxia miocárdica. 

III– A derivação mais comumente empregada é a DIII, pois permite mais facilmente o diagnóstico de bloqueios 
atrioventriculares. 

IV– O traçado eletrocardiográfico pode sofrer interferências da rede elétrica à qual o eletrocardiógrafo está conectado, 
bem como de tremores musculares do paciente.  

 

Destas afirmativas, estão corretas apenas: 
 

a) I e IV.  b) I, II e III.  c) II, III e IV.  d) I e II.  e) III e IV. 
 

 

28  Uma das complicações anestésicas mais comuns é a bradicardia, que pode acometer qualquer espécie animal. Dos 
fatores listados a seguir, assinale o único que não é considerado como potencial causador de bradicardia: 
 

a) Intubação orotraqueal.  
b) Manipulação intestinal.  
c) Cirurgia ocular. 
d) Hipocalemia. 
e) Hipotermia. 
 

 

29 Das complicações anestésicas relacionadas ao trato digestório apresentadas a seguir, assinale a que é mais 
frequentemente relatada em cães e gatos: 
 

a) Atonia gástrica.   b) Íleo paralítico.   c) Diarreia.  d) Regurgitação.  e) Constipação. 
 

 

30  Nem sempre a eutanásia pode ser executada sob condições ideais. Para estes casos, existem os métodos aceitos 
sob restrição. Das opções apresentadas a seguir, assinale a única que não inclui-se como método aceitável nem como 
método aceito sob restrição, para induzir a eutanásia em um gato: 
 

a) Pentobarbital, precedido pela administração de acepromazina. 
b) Inalação de argônio. 
c) Eletrocussão, precedida pela administração de galamina. 
d) Tiopental, precedido pela administração de xilazina. 
e) Inalação de nitrogênio.   
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31 É sabido que através da Portaria nº 2.488, de 21 de outubro de 2011, ficou definida a participação do Médico 
Veterinário nos Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF). O município de Patos -PB conta atualmente com 8 
Núcleos e suas equipes são compostas por profissionais de diferentes áreas do conhecimento. No tocante as formas 
de atuação do Med. Veterinário como membro da equipe, assinale verdadeiras (V) ou falsas (F) as alternativas abaixo: 
 

(   ) Deverá desenvolver projetos de saúde no território, com foco nas questões de vulnerabilidade dos indivíduos a 
riscos envolvendo animais e aos demais riscos ambientais. 

(   ) Efetuar o diagnóstico situacional de riscos de doenças transmissíveis por animais vertebrados e/ou invertebrados 
(raiva, leptospirose, brucelose, tuberculose, leishmanioses, dengue, febre amarela, etc.). 

(   ) Realizar visitas domiciliares para identificação de animais em situação de vulnerabilidade e se necessário realizar 
intervenções terapêuticas e cirúrgicas corretivas. 

(    ) Desenvolvimento de ações educativas e mobilização da comunidade, relativas ao controle de doenças    
        transmissíveis pelos seres humanos aos animais, como o complexo teníase/cisticercose. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
 

a) V – F – V – F 

b) F – V – V – F 

c) V – V – F – V 

d) F – V – F – V 

e) V – F – F – V 

 

 

32  Como membro da equipe do Núcleo de Apoio à Saúde da Família (NASF) de sua cidade e na lógica do apoio 
matricial, em um processo de discussão de caso de investigação sorológica de toxoplasmose gestacional em uma 
paciente gestante, junto a Equipe Saúde da Família (ESF) vinculada e de acordo com sua aptidão profissional na área 
de saúde pública, qual das seguintes situações não estaria correta: 
 

a) Se a paciente for suscetível não será reagente para IgM e IgG anti-T. gondii. 
b) Em pacientes que apresentem resultado reagente para IgM e IgG deverá ser solicitado o teste de avidez para IgG. 
c) Caso a paciente seja IgM não reagente e IgG reagente, indica que a infecção é antiga não sendo necessário repetir 

o exame durante a gestação (exceto em pacientes com imunodeficiência). 
d) A gestante que apresentar infecção pelo T. gondii, por meio da pesquisa de anticorpos IgM reagentes, em qualquer 

trimestre gestacional, deverá ter iniciado o tratamento na Atenção Primária e simultaneamente ser encaminhada 
para Referência de Alto Risco. 

e) Caso a paciente seja IgG não reagente e IgM reagente, indica que a infecção é antiga não sendo necessário repetir 
o exame durante a gestação (exceto em pacientes com imunodeficiência).  

 

 

33 Rotineiramente, a área de vigilância de zoonoses, representada pela figura do Médico Veterinário e demais 
membros da equipe, deve desenvolver e executar ações em vigilância de zoonoses e, dependendo do contexto 
epidemiológico, também de prevenção, em seu território de atuação. Como responsável pela organização e execução 
das atividades de vigilância ativa relacionadas às zoonoses monitoradas por programas nacionais de vigilância e 
controle do Ministério da Saúde, aponte a estratégia que não se aplica a sua função: 
 

a) Disponibilidade de avaliação e recepção de um animal de relevância para a saúde pública, oportunizando o acesso 
da população e de instituições públicas e privadas para entrega desses animais. 

b) Monitoramento constante e sistemático das populações de animais do território de atuação. 
c) Articulação com a área de vigilância epidemiológica local, para atualização quanto a ocorrência de casos humanos, 

bem como de outras informações pertinentes. 
d) Estruturação da rotina de identificação de informações geradas pela mídia sobre a incidência e a prevalência de 

zoonose na área-alvo. 
e) Desenvolvimento de inquéritos epidemiológicos que envolvam determinadas populações de animais 
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34  A Unidade de Vigilância de Zoonoses (UVZ) só deve apreender ou capturar animais que, de fato, ofereçam risco 
iminente de transmissão de zoonose de relevância para a saúde pública, de importância no contexto epidemiológico do 
território de atuação. Como Médico Veterinário responsável técnico pelos grupos de remoção, quais das orientações 
abaixo devem ser fornecidas a equipe de captura para uma correta execução do serviço: 
 

I-  Optar, quando possível, pelo melhor horário do dia para a execução dessa atividade, considerando a temperatura e 
o período do dia; 

II-  Avaliar, previamente, o comportamento do animal a ser removido para a eleição da melhor forma de abordagem; 
III- Aproximar o veículo que fará o transporte do animal de forma cuidadosa, procurando não espantar o animal para   

não desperdiçar a oportunidade de capturá-lo; 
IV- O uso de atrativos (alimentares ou não) para a aproximação espontânea do animal, quando disponível, ficará a 

critério da Unidade ou da equipe de remoção. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas I e II são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras. 
d) As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras. 
e) Somente a afirmativa I é verdadeira. 
 

 

35  O Sistema Único de Saúde (SUS) criado pela lei n.º 8.080, de 19 de setembro de 1990, segue os mesmos 
princípios em todo o território nacional, sob a gerência das três esferas autônomas de governo federal, estadual e 
municipal. Trata-se de um conjunto de unidades, de serviços e ações com o intuito de realizar a promoção, proteção e 
recuperação da saúde. Com relação ao assunto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes 
afirmativas: 
 

(    ) A universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência, garante a atenção à saúde 
para todo e qualquer cidadão. 

(   ) Na equidade é irrelevante reconhecer as diferenças nas condições de vida e saúde e as necessidades das 
pessoas, considerando que o direito à saúde deve atender a diversidade  

(   ) A integralidade é entendida como conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e curativos, 
individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema. 

(    ) A regionalização e hierarquização, princípios do SUS, resultam em baixo grau de resolubilidade. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
 

a) F–V–F–V.  b) F–V–V–F.  c) V–F–V–F.  d) V–F–F–V.  e) V–V–V–F 

 

 

36  A Lei nº 8.080, de setembro de 1990, dispõe sobre as condições para promoção, proteção e recuperação da saúde, 
a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes. Com relação ao tema, assinale V (verdadeiro) ou F 
(falso) em cada afirmativa a seguir. 
 

(  ) O dever do Estado na oferta da atenção à saúde não exclui o dever das pessoas, das famílias, das empresas e da 
sociedade.  

(  ) Entende-se por saúde do trabalhador um conjunto de atividades por meio da vigilância sanitária e epidemiológica 
que se destinam à promoção e proteção da saúde dos trabalhadores. 

(  ) A iniciativa privada está vedada de participar da oferta de ações e serviços ao Sistema Único de Saúde. 
(  ) Uma das doutrinas dos Sistema único é a organização de atendimento público especializado às mulheres vítimas de 

violência. 
 

A sequência correta é 

 

a) V-F-F-V.   b) V-V-F-F.   c) F-V-F-F.   d) V-F-V-V.   e) F-V-V-F. 
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37  A Resolução-RDC nº 12, de 02 de janeiro de 2001 aprovou o regulamento técnico sobre padrões microbiológicos 
para alimentos. Que tem por objetivo estabelecer os padrões microbiológicos sanitários para alimentos e determinar os 
critérios para a conclusão e interpretação dos resultados das análises microbiológicas de alimentos destinados ao 
consumo humano. De acordo com os procedimentos gerais para amostragem, colheita, acondicionamento, transporte e 
para análise microbiológica de amostras de produtos alimentícios, assinale verdadeiras (V) ou falsas (F) as alternativas 
abaixo: 
 

(    ) A determinação de clostrídio sulfito redutor a 460C tem por objetivo a indicação de Clostridium botulinum 
(    ) Deve-se proceder a colheita de amostras dos alimentos em suas embalagens originais não violadas, observando a 

quantidade mínima de 200g ou 200mL por unidade amostral; 
(   ) No caso de alimentos comercialmente estéreis, cada unidade da amostra indicativa deve ser composta de no 

mínimo 3 (três) unidades do mesmo lote, para fins analíticos; 
(   ) O resultado da determinação de Salmonella sp, Listeria monocytogenes deve ser expresso como Presença ou 

Ausência na alíquota analisada. 
 

A sequência correta é 

 

a) F-V-V-V.   b) V-V-F-F.   c) F-V-V-F.   d) V-F-V-V.   e) F-F-V-V. 
 

 

38  No Programa Estratégia de Saúde da Família (ESF) o trabalho em equipe é considerado um dos pilares para a 
mudança do atual modelo hegemônico em saúde, com interação constante de trabalhadores de diferentes categorias e 
com diversidade de conhecimentos que interajam entre si. Já os NASF`s foram criados com o objetivo de ampliar a 
abrangência e o escopo das ações da atenção básica, interagindo de maneira integrada com estes profissionais das 
Equipes Saúde da Família. Quanto aos Núcleos de apoio a família assinale a alternativa INCORRETA: 
 

a) Os NASF fazem parte da atenção básica, mas não se constituem como serviços com unidades físicas, e não são de 
livre acesso para atendimento individual ou coletivo (estes, quando necessários, devem ser regulados pelas equipes 
de atenção básica); 

b) São exemplos de ações de apoio desenvolvidas pelos profissionais dos NASF: discussão de casos, atendimento 
conjunto ou não, interconsulta, construção conjunta de projetos terapêuticos, educação permanente, intervenções 
no território e na saúde de grupos populacionais e da coletividade; 

c) Todas as atividades podem ser desenvolvidas nas unidades básicas de saúde (UBS), academias da saúde ou em 
outros pontos do território; 

d) Os NASF podem ser organizados em duas modalidades, NASF 1 e NASF 2. A implantação de mais de uma 
modalidade de forma concomitante nos municípios e no Distrito Federal não receberá incentivo financeiro federal; 

e) A composição de cada um dos NASF será definida pelos gestores municipais, seguindo os critérios de prioridade 
identificados a partir dos dados epidemiológicos e das necessidades locais e das equipes de saúde que serão 
apoiadas. 

 

 

39  A vigilância epidemiológica tem como propósito fornecer orientação técnica permanente para os profissionais de 
saúde, que têm a responsabilidade de decidir sobre a execução de ações de controle de doenças e agravos. No âmbito 
de atuação do SUS, é correto afirmar que compete à Vigilância Epidemiológica: 
 

a) Revisão periódica da listagem oficial de doenças originadas no processo de trabalho, tendo na sua elaboração a 
colaboração das entidades sindicais. 

b) A detecção ou prevenção de qualquer mudança nos fatores determinantes e condicionantes de saúde individual ou 
coletiva. 

c) O controle da prestação de serviços que se relacionam direta ou indiretamente com a saúde. 
d) A avaliação do impacto que as tecnologias provocam à saúde. 
e) Participação na normatização, fiscalização e controle dos serviços de saúde do trabalhador nas instituições e 

empresas públicas e privadas. 
 

 

40  Em epidemiologia, a elevação do número de casos de uma doença ou agravo, em um determinado lugar e período 
de tempo, caracterizando, de forma clara, um excesso em relação à frequência esperada, é chamada de: 
 

a) Surto.  b) Endemia.  c) Pandemia.  d) Epidemia.  e) Peste. 
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